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Secretaría Municipal 

ACTA Nº 48/ 2022 

 

En Lautaro, a jueves 28 de julio de 2022 siendo las 15:07 horas se da inicio a la 

reunión ordinaria del Concejo Municipal, que preside el Señor Alcalde de la comuna de 

Lautaro, don Raúl Schifferli Diaz, la que se realiza en la Sala de Concejo “Sylvia Paslack 

Miethke”, ubicada en Vicuña Mackenna Nº390; actúa como Ministro de Fe, el Secretario 

Municipal Sergio Zúñiga Ibáñez. 

 

Asisten los Concejales:   

 Sr. Ricardo Jaramillo Galindo  

 Sr. Mario Pérez Rebolledo     

 Sr. Gastón Muñoz Riego 

 Sr. Erwin Hauri Madariaga 

 Sr. Aurelio Llanos Espinoza  

 Sr. Germán Ortiz Erices 

 

Asisten los funcionarios municipales Señores(as) 

Director Administración y Finanzas, Carlos Quiroz Baeza 

Directora de Control Interno, Lorena Villa Polanco  

Director de Operaciones, José Elías Vásquez Troncoso 

Director Medio Ambiente, Aseo y Ornato, Marco Arriagada Galdames  

Secretario de Planificación, Andrés Etcharren White  

Director de Obras Municipales, Eduardo Bustos Valdebenito  

Director Depto. Salud Municipal, Roberto Morales Quiñones  

Asesora Jurídica, Doris Tello Arriagada  

Jefa UDEL, Ada Muñoz Iturra 

Jefe Administración y Gestión Depto. Salud, Nelson López Jara  

Tesorero Depto. Salud Municipal, Hernaldo Morales Urrea  

Jefe de Personal DAEM, Roberto Sandoval Poblete   

Profesional Depto. Gestión y Compras Públicas, Nataly Rodríguez  

Web Master, Iván Méndez Segura  

 

Tabla Nº 48 

 

1. Aprobación acta de reunión de Concejo N°43 

2. Lectura de Correspondencia 

3. Cuenta señor Alcalde 

4. Cuanta comisiones 

4.1 Comisión de Educación y Finanzas (28/07) 

5. Incidentes 

6. Aprobacion Tercera Modificación Presupuestaria Depto. de Salud Municipal 

7. Aprobacion de funciones para contratar a honorarios en la Municipalidad a 

profesional odontólogo como asesor para anteproyecto Clínica Comunitaria 
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8. Aprobacion de funciones para contratar a honorarios en el Depto. de Salud  

9. Aprobacion adjudicación de la licitación y suscripción del contrato de suministro de 

materiales de aseo para la municipalidad ID 4179-79-LP22 

10. Aprobacion adjudicación de la licitación y suscripción del contrato de servicio de 

telefonía y banda ancha móvil ID 41749-83-LQ22 

11. Aprobacion costos de operación y mantención del proyecto “Ampliación Sistema de 

Televigilancia de Lautaro” 

12. Aprobacion Plan de Manejo Forestal y Ornamental del Parque Isabel Riquleme 

13. Aprobacion otorgamiento de Subvención Municipales 

14. Entrega informe de las contrataciones de personal del segundo trimestre 2022, 

según el artículo 27 letra a) de la Ley 18.695 

15. Donación a diversas organizaciones de especies muebles dadas de baja, 

pertenecientes al DAEM. (agregado) 

 

 

Desarrollo de la sesión 

 

El concejal Ortiz solicita autorización para realizar trasmisión de la sesión de Concejo a 

través de Facebook live.  

 

PUNTO N° 1: APROBACIÓN ACTA REUNIÓN DE CONCEJO N° 43 

 

Acta Nº43, aprobada sin observaciones.   

 

 

PUNTO N° 2: LECTURA DE CORRESPONDENCIA 

 

Correspondencia Recibida: 

 Informe cometido concejal Ortiz a la ciudad de Medellín Colombia, el cual da cuenta 

de las actividades realizadas y adjunta planilla de viáticos con los montos asociados.  

 Carta de fecha 18.07.2022 de la Junta de Vecinos Villa Yalú, mediante la cual se 

solicita no autorizar expendio de alcoholes en el sector.  

 

Correspondencia Despachada: 

 Certificado N° 139 de fecha 12.07.2022, se aprobó la Quinta Modificación 

Presupuestaria Municipal 2022 por un total de aplicación de fondos de $616.418.000.-  

 Certificado N° 140 de fecha 12.07.2022, se aprobó la Segunda Modificación 

Presupuestaría Cementerio Municipal por un total de aplicación de fondos de 

$2.145.000.- 

 Certificado N° 141 de fecha 12.07.2022, se aprobó solicitar anticipo de subvención al 

Ministerio de Educación para el pago de bonificación del Plan de Retiro Docente Ley 

N° 20.976 proceso 2020, por un monto total bonificación de $192.645.320.- 

 Certificado N° 142 de fecha 12.07.2022, se aprobó modificar acuerdo N° 93/2021 

respecto a la cantidad de horas de contrato y montos asociados, solicitados para 

anticipo de subvención para el pago de bonificación del plan de retiro voluntario 

asistentes de la educación, proceso 2029, por un total de bonificación de 

$103.877.745.- 

 Certificado N° 143 de fecha 12.07.2022, se aprobó modificar acuerdo N° 123/2022 

respecto al cálculo de años y montos asociados a este, solicitados para anticipo 
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subvención para el pago de bonificación del plan al retiro asistentes de la educación 

por un total de bonificación de $94.936.505.- 

 Certificado N° 144 de fecha 12.07.2022, se aprobó transacción extrajudicial en 

mediación con el Consejo de Defensa del Estado Articulo 53 Ley 19.966, a Daniela 

Isabel Pantoja Cárdenas, en los términos que se detallan. 

 Certificado N° 145 de fecha 12.07.2022, se aprobó las funciones para contratar a 

honorarios a suma alzada en la Municipalidad a un profesional Abogado, a cargo de 

regularizar inmuebles municipales para el ingreso a contabilidad a solicitud de la 

Contraloría General de la República. 

 Certificado N° 146 de fecha 12.07.2022, se aprobó la entrega de una subvención con 

cargo al presupuesto municipal año 2022 a la Unión Comunal de Fútbol Rural de 

Lautaro, por un monto de $8.000.000.- 

 

 

 PUNTO N° 3: CUENTA SEÑOR ALCALDE  

 

 El Alcalde informa que el nuevo CESFAM para la comuna ya cuenta con RS lo que da 

luz verde para que este gran proyecto avance y pueda convertirse en realidad. Este 

proyecto supera los $13.200.000.000.- Será un edificio de dos niveles y tendrá una 

capacidad para treinta mil personas, lo que supera el actual consultorio de la comuna. 

Se le agradece a la SEREMI de Desarrollo Social y al equipo de Secplan Municipal. 

 

 Informa que se está postulando a seis postas del sector rural a proyectos de 

reposición, El Escudo, Blanco Lepin, Vega Larga, Ñereco, Coihueco y Pumalal. En 

primera instancia se realizará este proyecto en cuatro de ellas. 

 

 Informa que se está pensando en realizar desfile en honor a las glorias navales para 

el día 14 de septiembre en la comuna de Lautaro y Pillanlelbún. 

 

 La comuna de Lautaro está inserta en el Geoparque Kutralcura que se encuentra a 

punto de ingresar a UNESCO, el cual lo conforman las comunas de Lonquimay, 

Curacautín, Vilcún, Cunco, Melipeuco y Lautaro, por tanto de los días 07 al 11 de 

agosto se recibirán visitas en la comuna. 

 

 El Alcalde informa sobre la adjudicación de proyectos FNDR 7% del Gobierno 

Regional a diferentes organizaciones de la comuna, son en total más de 

$385.000.000.- que llegarán a la comuna. 

 

 En el mes de agosto comienzan los trabajos para ejecutar el nuevo puente Muco y la 

construcción de la Planta de Revisión técnica que tiene como fecha estima de término 

de construcción el mes de abril 2023. 

 

 El Alcalde comunica que ha habido muchos intentos de robos en la localidad de 

Pillanlelbún, donde afortunadamente se logró la detención de los sujetos. Se realizó 

coordinación del equipo de seguridad ciudadana con Carabineros. 

 

 Comunica que se realizó decreto para la apertura de nueva calle por un periodo de 

marcha blanca, por lo que se planifica realizar pequeña inauguración.  
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 En la segunda semana de agosto llegan las 6.600 composteras, las cuales se 

entregarán a los alumnos de los diferentes establecimientos de la comuna. 

 

 El Alcalde entrega pésame a Director del Departamento de Salud Municipal por la 

lamentable perdida de abuelita. 

 

 Solicita a al Jefe de Recursos Humanos DAEM Roberto Sandoval hacer entrega a los 

concejales del informe sobre procesos de incentivo al retiro voluntario de docentes y 

asistentes de la educación.   

 

 

PUNTO N° 4: CUENTA COMISIONES 

 

Comisión Educación y Finanzas (28/07) 

 

 

 

1.- Avance Ejecución 
Presupuestaria.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Siendo las 10:30 horas, se inicia la reunión de Comisión de Educación y 
Finanzas, que preside el concejal Ricardo Jaramillo, asistiendo los 
concejales; Hauri, Llanos y Ortiz. Con la participación del Director de 
Administración y Finanzas Carlos Quiroz Baeza.  
 
Carlos Quiroz señala que debido al alza de combustibles y el aumento 
del parque automotriz municipal algunos ítems presupuestarios han 
sufrido considerables modificaciones. De igual manera el alumbrado 
público ha sufrido un aumento significativo, considerando que se han 
entregado varias villas nuevas. Por otro lado, se ha tenido una 
disminución del gasto dado el recambio de luminarias lo que significó 
un ahorro y una mejora del servicio, también se permitió ajustar las 
tarifas con la empresa Frontel y CGE, equilibrando el presupuesto en ese 
ítem.  
 
Se indica que del total de ingresos al 30 de junio en términos generales 
los ingresos están percibidos en un 56%, lo que marca la diferencia es el 
fondo común donde la municipalidad de Lautaro recibirá una cifra 
cercana a los $4.800.000.000 en el año, compuesto por, Patentes 
comerciales alrededor de los $1.000.000.000, también se tienen 
derechos de aseo por un monto aproximado de $180.000.000, otra 
cantidad importante son los derechos que ingresan a través de la 
Dirección de Obras una cantidad cercana a los $100.000.000, luego está 
la transferencia de vehículos nuevos o usados por un monto aproximado 
de $76.000.000, permisos de circulación que a la fecha han ingresado 
$2.327.000.000. de los cuales 37,5 queda para el municipio y 62,5 se va 
a la Tesorería. 
 
En cuanto a los gastos se indica que va en un 47% ejecutado, una de las 
cosas que ha ayudado mucho a que los gastos no se disparen, dice 
relación a la serie de actividades municipales que se han dejado de 
realizar. 
 
Como costo fijo, vigente y presupuesto disponible es el pago al personal 
de planta y contrata, también lo compone los ítems de alimentación, 
vestuario y combustible con un gasto de $19.000.000.- a la fecha y lo que 
más ha afectado al presupuesto son los aumentos sostenidos y 
significativos que ha tenido el tema de contratos al personal de apoyo, 
personal de aseo domiciliario, personal de áreas verdes y personal de 
aseo de dependencias, hoy se ha tenido que incorporar casi 
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$300.000.000.- a estos contratos, lo que el próximo año tendrán que 
incrementarse producto del aumento de sueldos.   
 
Se indica que para el próximo año se debe trabajar en el presupuesto el 
manejo del personal a honorarios los que de no existir los recursos 
muchos de estos tendrán que desvincularse. Para ello se tendrá una 
propuesta la que se presentará a la administración y cuando 
corresponda al Concejo. 
 
Se pone termino a la reunión a las 11:50 horas. 
 

 

 

PUNTO N° 5: INCIDENTES  

 

Concejal Ricardo Jaramillo Galindo 
 

 El Concejal JARAMILLO solicita se pueda exponer el trabajo que está realizando los 

inspectores municipales y la coordinación que hay con carabineros, si hay algún 

número donde se pueda llamar. 

 

 Manifiesta que ha recibido reclamos por el mal estado de caminos rurales que le 

corresponde mantener a la empresa global. Se le ha llamado reiteradas veces al 

Director de Operaciones, pero no se tiene respuesta. 

 

 Señala que la sede de la Unión Comunal de Juntas de Vecinos está en malas 

condiciones de techumbre y una vez más se cumple el patrón de mala construcción 

de techumbres en edificios municipales. 

 

Concejal Mario Pérez Rebolledo 
 

 El Concejal PÉREZ expone problemática de los vecinos del sector norte que asisten 

a el CECOSF Maximino Beltrán Mora ya que no cuentan con paso peatonal en esa 

intersección. 

 

Concejal Gastón Muñoz Riego 
 

 El Concejal MUÑOZ expone problemática urbana de vecinos del sector norte de la 

comuna que pertenecen a las villas Yalú y Los Alerces luego cruza el canal El Saco 

hacia la Villa Balmaceda, Raíces de Lautaro y Amanecer. Los vecinos realizaron 

construcción de un puente para circulación de peatones del cual muchos han caído al 

agua y no existe iluminación en el lugar. También los vecinos en la intersección de 

calle El Bosque se genera inundación por aguas lluvias. Los vecinos realizaron zanja 

a mano para que corriera el agua de la calle hacia el canal El Saco, pero cuando se 

realizó limpieza del canal este se tapó y se produce inundación. 

 

Concejal Erwin Hauri Madariaga 
 

 El Concejal HAURI solicita un espacio para atención de público en el Centro 

Comunitario de Pillanlelbún. 

 

 Señala que en calle del medio se están haciendo grandes eventos en la calzada. 
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 Solicita reparación de evento en calle Barros Arana frente a los portones de la Escuela 

Corazón de Jesús.   

 

Concejal German Ortiz Erices 

 

 El Concejal ORTIZ se adhiere al pésame para el Director de Salud Roberto Morales 

por fallecimiento de su abuela. 

 

 Manifiesta que compartió link a los concejales para que puedan conocer el informe 

que preparó por cometido a Medellín. 

  

 Expone acerca de lo que califica como compleja situación que se vive con el aumento 

de fiestas clandestinas en la comuna. Señala que puede ser que esto se deba a la 

disminución horaria del funcionamiento de botillerías. Lo mismo ocurre con el aumento 

de delivery de alcohol. Le preocupa el aumento de la droga que hay en esas fiestas. 

Se podría aprovechar el trabajo de los inspectores municipales para la fiscalización 

de estos eventos. 

 

 Agradece al Parque Industrial por la reparación de pasarela en el sector de Santa Ana. 

 

 Hace presente el mal estado de las calles en O’Higgins desde Jequier hacia el sur. 

 

 Agradece el rápido actuar de la Dirección de Aseo y Ornato que realizó retiro de 

basura producto del recambio de panderetas en el sector de la piscina municipal, la 

empresa terminó sus labores y dejo gran cantidad de basura. 

 

 Solicita instalación de luminarias en el sector Peu-Peu. 

 

 Solicita que se pueda considerar enchufes en la testera para los cocnejales. 

 

Concejal Aurelio Llanos Espinoza 
 

 El Concejal LLANOS manifiesta preocupación por problemática habitacional en la 

comuna. Recurre mucha gente a su oficina para que se le incluya en algún comité de 

vivienda. Se entiende que este nuevo Gobierno ha presentado una nueva política 

habitacional, pero la gran pregunta es si existen terrenos y recursos destinados para 

esta comuna. Perfectamente se podrían crear más comités de viviendas, pero no se 

debe ilusionar a la gente, ya que no existe disponibilidad de terrenos para más 

construcción. 

 

 Manifiesta que comerciantes ambulantes le han solicita que en lo posible cuando 

llueve, ellos se van a instalar al centro de la comuna, los inspectores municipales no 

le pasen partes e incluso le han dicho que le quitarán la mercadería. 

 

 

PUNTO N° 6: APROBACION TERCERA MODIFICACIÓN PRESUPUESTARIA 

DEPTO. DE SALUD MUNICIPAL 
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El Director del Departamento de Salud Municipal Roberto Morales Quiñones indica que 

la presente modificación abarca dos temas principales, uno que tiene que ver con el 

ingreso per cápita y el ingreso por mayores recaudaciones por licencias médicas. Los 

otros aumentos corresponden a llevar al valor real los convenios que estaban 

presupuestados; Luego viene la distribución de esos ingresos y gastos tanto en la cuenta 

de los convenios como en la del presupuesto. 

 

Se hace presente que el detalle de esta modificación se encuentra en poder de los 

concejales con la debida antelación dispuesta por el artículo 81 inciso final de la Ley 

18.695. 
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Se somete a votación       
 

CUADRO DE VOTACIÓN      VOTO 
ALCALDE RAÚL SCHIFFERLI DÍAZ APRUEBO 
CONCEJAL RICARDO JARAMILLO GALINDO APRUEBO 
CONCEJAL MARIO PEREZ REBOLLEDO APRUEBO 
CONCEJAL GASTON MUÑOZ RIEGO  APRUEBO  
CONCEJAL ERWIN HAURI MADARIAGA APRUEBO 
CONCEJAL AURELIO LLANOS ESPINOZA APRUEBO 
CONCEJAL GERMAN ORTIZ ERICES APRUEBO 

 

El Concejo Municipal por unanimidad se aprueba la Tercera Modificación 

Presupuestaria Departamento de Salud Municipal 2022, según el siguiente detalle: 

 

Total aplicación de recursos de $2.506.403.000.- (dos mil quinientos seis millones 
cuatrocientos tres mil pesos). 

 

 

PUNTO N° 7: APROBACION DE FUNCIONES PARA CONTRATAR A HONORARIOS 

EN LA MUNICIPALIDAD A PROFESIONAL ODONTÓLOGO COMO ASESOR PARA 

ANTEPROYECTO CLÍNICA COMUNITARIA 

 

El Director de Administración y Finanzas indica que se requiere de la aprobación del 

Concejo a las funciones para contratar a honorarios a suma alzada a un profesional 

Cirujano Dentista, quien será asesor y ejecutor de anteproyecto de la clínica comunitaria, 

con dependencia de la Dirección de Desarrollo Comunitario.  

 

Total Ingresos que Aumentan  $2.171.403.000 

Total Gastos que Disminuyen    $335.000.000 

Total $2.506.403.000 

Total Gastos que Aumentan $2.506.403.000 

Total Ingresos que Disminuyen $                     0 

Total $2.506.403.000 
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Se somete a votación       
 

CUADRO DE VOTACIÓN      VOTO 
ALCALDE RAÚL SCHIFFERLI DÍAZ APRUEBO 
CONCEJAL RICARDO JARAMILLO GALINDO APRUEBO 
CONCEJAL MARIO PEREZ REBOLLEDO APRUEBO 
CONCEJAL GASTON MUÑOZ RIEGO APRUEBO  
CONCEJAL ERWIN HAURI MADARIAGA APRUEBO 
CONCEJAL AURELIO LLANOS ESPINOZA APRUEBO 
CONCEJAL GERMAN ORTIZ ERICES APRUEBO 

 

El Concejo Municipal por unanimidad aprueba las funciones para contratar a honorarios 

a suma alzada en la Municipalidad a un profesional Cirujano Dentista, para asesorar y 

ejecutar el anteproyecto de clínica comunitaria, según el siguiente detalle: 
 

Funciones  Elaboración del diagnóstico comunal para la potencial habilitación de la clínica 
comunitaria. 

 Diseño y planificación del proyecto. 
 Entrega de documento proyecto Clínica Comunitaria y su implementación de 

la gestión estratégica operacional. 
 Establecer reuniones con diferentes actores municipales de la comunidad. 
 Otras funciones encomendadas por la DIDECO.  

 

 

PUNTO N° 8: APROBACION DE FUNCIONES PARA CONTRATAR A HONORARIOS 

EN EL DEPTO. DE SALUD  

 

El Director del Depto. de Salud Municipal indica que se requiere la aprobación del 

Concejo para las funciones de personal para contratar a honorarios que cumplirá labores 

en extensión horaria en el CESFAM. Esto correspondería a quince médicos, con 

financiamiento del presupuesto Departamento de Salud año 2022. Además se recibió un 

convenio del Programa de Salud Cardiovascular que requiere la contratación de 15 

profesionales, entre médicos, enfermeros, tens y otros, según el detalle. 

 

Las funciones son las siguientes: 

 

N°01 

Cargo o Prestación 15 MEDICOS 

Jornada Extensión horaria en CESFAM Dr. Cristóbal Sáenz  

Fecha de Termino 31/12/2022 

Funciones -Atención a pacientes en extensiones medicas en CESFAM Dr. 

Cristóbal Sáenz, fuera de la jornada ordinario de funcionamiento, de 

lunes a jueves de 17:00 a 20:00 horas y sábado de 09:00 a 14:00 

horas. 

Financiamiento Presupuesto Departamento de Salud año 2022 

 

N°02 

Cargo o Prestación 15 PROFESIONALES DE LA SALUD (Medico, Enfermero/a, 

Nutricionista) Y DE APOYO A LA ATENCION CLINICA (Tens de 

Enfermería) 

Jornada Extensión Horaria en CESFAM Dr. Cristóbal Sáenz.  

Fecha de Termino 31/12/2022 
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Funciones -Atención a pacientes en Extensiones Medicas en CESFAM Dr. 

Cristóbal Sáenz, correspondiente a rescate de usuarios inasistentes 

de Cardiovascular (HTA Y DM), realizadas fuera de la jornada 

ordinaria de funcionamiento, de lunes a jueves de 17:00 a 20:00 

horas y sábado de 09:00 a 14:00 horas. 

Financiamiento Presupuesto Convenio Programa de Salud Cardiovascular. 

 

Se somete a votación       
 

CUADRO DE VOTACIÓN      VOTO 
ALCALDE RAÚL SCHIFFERLI DÍAZ APRUEBO 
CONCEJAL RICARDO JARAMILLO GALINDO APRUEBO 
CONCEJAL MARIO PEREZ REBOLLEDO APRUEBO 
CONCEJAL GASTON MUÑOZ RIEGO APRUEBO  
CONCEJAL ERWIN HAURI MADARIAGA APRUEBO 
CONCEJAL AURELIO LLANOS ESPINOZA APRUEBO 
CONCEJAL GERMAN ORTIZ ERICES APRUEBO 

 

El Concejo Municipal por unanimidad se aprueba las funciones para contratar a 

honorarios en el Departamento de Salud Municipal, según el detalle expuesto. 

 

 

PUNTO N° 9: APROBACION ADJUDICACIÓN DE LA LICITACIÓN Y SUSCRIPCIÓN 

DEL CONTRATO DE SUMINISTRO DE MATERIALES DE ASEO PARA LA 

MUNICIPALIDAD ID 4179-79-LP22 

 

La profesional del Depto. de Compras Natalia Rodríguez expone el informe de evaluación 

de la licitación pública realizada para contratar el suministro de materiales de aseo para 

la Municipalidad de Lautaro. 

 

La Comisión Evaluadora estuvo conformada por los siguientes funcionarios: 

 Administrador Municipal, don Marcelo Poveda Lavado 

 Director de Administración y Finanzas, don Carlos Quiroz Baeza 

 Profesional Depto. Compras Públicas, señorita Nataly Rodríguez Salazar. 
 

Participante de la Licitación: 

 
 

Criterios de Evaluación: 
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Resumen Evaluación: 

 
 

Realizada la evaluación la comisión propone adjudicar al oferente EMPRESA 

COMERCIALIZADORA LUIS VALDES LYON SPA, por un monto total de $60.000.000.- 

(sesenta millones de pesos) con impuesto incluido, por un periodo de 24 meses. 

 

Se somete a votación       
 

CUADRO DE VOTACIÓN      VOTO 
ALCALDE RAÚL SCHIFFERLI DÍAZ APRUEBO 
CONCEJAL RICARDO JARAMILLO GALINDO APRUEBO 
CONCEJAL MARIO PEREZ REBOLLEDO APRUEBO 
CONCEJAL GASTON MUÑOZ RIEGO APRUEBO  
CONCEJAL ERWIN HAURI MADARIAGA APRUEBO 
CONCEJAL AURELIO LLANOS ESPINOZA APRUEBO 
CONCEJAL GERMAN ORTIZ ERICES APRUEBO 

 

El Concejo Municipal por unanimidad aprueba la adjudicación de la licitación y 

suscripción de contrato de “Suministro de Materiales de Aseo para la 

Municipalidad de Lautaro” ID 4179-79-LP22, al oferente EMPRESA 

COMERCIALIZADORA LUIS VALDES LYON SPA, por un monto total de $60.000.000.- 

(sesenta millones de pesos) con impuesto incluido, por un periodo de 24 meses. 

 

 

PUNTO N° 10: APROBACION ADJUDICACIÓN DE LA LICITACIÓN Y SUSCRIPCIÓN 

DEL CONTRATO DE SERVICIO DE TELEFONÍA Y BANDA ANCHA MÓVIL ID 41749-

83-LQ22 
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La Profesional del Departamento de Compras Públicas Nataly Rodríguez Salazar expone 

el informe de evaluación de la licitación pública Contratación de Servicio Planes 

Multimedia Asociados a Datos de Voz para Telefonía Móvil y Banda Ancha Móvil. 

 

La Comisión Evaluadora estuvo conformada por los siguientes funcionarios: 

 Administrador Municipal, don Marcelo Poveda Lavado 

 Director Administración y Finanzas, don Carlos Quiroz Baeza 

 Jefe Gestión y Administración DAEM, don Juan Sanhueza Vidal 

 Director Departamento de Salud Municipal, don Roberto Morales Quiñones 

 

Participante de la Licitación: 

 
 

Resumen Evaluación: 

 
Resumen Valores Planes: 

 
 

Resumen valores cuota inicial equipos nuevos solicitados 
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Se somete a votación       
 

CUADRO DE VOTACIÓN      VOTO 
ALCALDE RAÚL SCHIFFERLI DÍAZ APRUEBO 
CONCEJAL RICARDO JARAMILLO GALINDO APRUEBO 
CONCEJAL MARIO PEREZ REBOLLEDO APRUEBO 
CONCEJAL GASTON MUÑOZ RIEGO APRUEBO  
CONCEJAL ERWIN HAURI MADARIAGA APRUEBO 
CONCEJAL AURELIO LLANOS ESPINOZA APRUEBO 
CONCEJAL GERMAN ORTIZ ERICES APRUEBO 

 

El Concejo Municipal por unanimidad aprueba la adjudicación de la licitación y 

suscripción de contrato de “Servicio Planes Multimedia Asociado a Datos de Voz, 

para Telefonía Móvil y Banda Ancha Móvil” ID 4179-83-LQ, al oferente TELEFONICA 

MOVILES CHILE S.A., por un monto mensual de $2.618.174.- (dos millones 

seiscientos dieciocho mil ciento setenta y cuatro pesos) IVA incluido, lo que corresponde 

al servicio de planes multimedia y el monto total de $20.112.359.- (veinte millones ciento 

doce mil trescientos cincuenta y nueve pesos) IVA incluido, valor que corresponde a la 

cuota inicial de los equipos solicitados, con un plazo de contrato de 36 meses. 

 

 

PUNTO N° 11: APROBACION COSTOS DE OPERACIÓN Y MANTENCIÓN DEL 

PROYECTO “AMPLIACIÓN SISTEMA DE TELEVIGILANCIA DE LAUTARO” 

 

El Secretario de Planificación Andrés Etcharren indica que este proyecto corresponde a 

un PMU-SUBDERE que complementa las otras cámaras de vigilancia que hoy día se 

están comenzando a instalar. Estas corresponden a veinte nuevos puntos, son cinco 

puntos nuevos y un complemento de quince cámaras más sobre los puntos ya existentes, 

por un monto total del proyecto que alcanza a $71.168.298.- 

 

 
 

Se somete a votación       
 

CUADRO DE VOTACIÓN VOTO 
ALCALDE RAÚL SCHIFFERLI DÍAZ APRUEBO 
CONCEJAL RICARDO JARAMILLO GALINDO APRUEBO 
CONCEJAL MARIO PEREZ REBOLLEDO APRUEBO 
CONCEJAL GASTON MUÑOZ RIEGO APRUEBO  
CONCEJAL ERWIN HAURI MADARIAGA APRUEBO 
CONCEJAL AURELIO LLANOS ESPINOZA APRUEBO 
CONCEJAL GERMAN ORTIZ ERICES APRUEBO 



Acta de Concejo Municipal N° 48 del 28.07.2022 

Página 16 de 24 
 

El Concejo Municipal por unanimidad se aprueba los costos de operación y 

mantención del proyecto “Ampliación Sistema de Televigilancia de Lautaro”, según 

el siguiente detalle: 

 

 

 

 

 

PUNTO N° 12: APROBACION PLAN DE MANEJO FORESTAL Y ORNAMENTAL DEL 

PARQUE ISABEL RIQULEME 

 

El Representante de la empresa Bosque Siempre Verde Mauricio Asencio en conjunto 

con el Director de Medio Ambiente, Aseo y ornato Marco Arriagada realizan presentación 

sobre el Plan de Manejo Forestal y Ornamental del Parque Isabel Riquelme. Se indica 

que esto es una restauración y un crecimiento al espacio, donde el pino y el eucaliptus 

no son especies que se planten con fines recreativos, son solo fines madereros. Hoy en 

día se tiene una composición en el parque de tres especies, eucaliptus, pino y aromo. 

Estas especies son de rápido crecimiento con una data del año 1966 aproximadamente. 

Este bosque tiene cerca de sesenta años, por ello se han tenido problemas de caídas, 

los suelos son muy delgados y las raíces no generan soporte. Para ello se está dividiendo 

el Parque Isabel Riquelme en tres sectores R1, R2 y R3, donde se está recomendando 

una tala rasa a un bosque de pino donde no existe actividad recreativa, en otros sectores 

como la laguna e ingreso se realizaría una corta de raleo, esta es una corta selectiva que 

tiene que ver con la altura de los árboles.  

 

El extracto de lo expuesto es el siguiente: 

 

 
 

Total Costo Operación $   8.329.862.- 

Total Costo Mantención $      605.000.- 

Total costos Operación y Mantención $   8.934.862.- 
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El Concejal ORTIZ indica que vivió toda su vida al lado del Parque Isabel Riquelme y 

conoce cada sector del que se habla, este parque tiene que vivir mucho tiempo más, por 

lo que está por aprobar este punto. 

 

El Concejal MUÑOZ señala que le gustaría aprobar este plan porque las especificaciones 

técnicas que se plantean son claras y cree que si la comunidad llega a cuestionar se 

debe tener la capacidad de informar esta situación. 

 

El Concejal JARAMILLO manifiesta que fueron a ver la tala de árboles en el estadio y 

solicitó que se entregara una minuta para poder responder las preguntas de la 

comunidad. Está por aprobar este punto condicionado a la entrega de información 

necesaria para mantener informada a la ciudadanía.  

 

El Concejal PÉREZ agrega que le ha quedó muy claro lo que se quiere hacer en el 

parque, pero de una u otra manera esto se debe difundir a la comunidad por los diferentes 

medios de comunicación. Está de acuerdo en el Plan de Manejo.   

 

El Concejal HAURI señala que está por aprobar este Plan de Manejo Forestal, pero 

sugiere que se pueda programar una visita a terreno por parte de la comisión.  

 

El concejal LLANOS indica que toda iniciativa que sea para el bien de la comunidad y 

sus habitantes está de acuerdo en aprobarla.  

 

Se somete a votación       
 

CUADRO DE VOTACIÓN      VOTO 
ALCALDE RAÚL SCHIFFERLI DÍAZ APRUEBO 
CONCEJAL RICARDO JARAMILLO GALINDO APRUEBO 
CONCEJAL MARIO PEREZ REBOLLEDO APRUEBO 
CONCEJAL GASTON MUÑOZ RIEGO APRUEBO  
CONCEJAL ERWIN HAURI MADARIAGA APRUEBO 
CONCEJAL AURELIO LLANOS ESPINOZA APRUEBO 
CONCEJAL GERMAN ORTIZ ERICES APRUEBO 
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El Concejo Municipal por unanimidad se aprobó el Plan de Manejo Forestal y 

Ornamental del Parque Isabel Riquelme, según el detalle extractado del documento 

completo conocido en la exposición realizada al Concejo. 

 

 

PUNTO N° 13: APROBACION OTORGAMIENTO DE SUBVENCIÓN MUNICIPALES 

 

El Director de Finanzas y el Alcalde se refieren a la entrega de subvenciones y al detalle 

de esta que es conocida por los concejales, lo que es confirmado por el Secretario 

Municipal consultando a todos los miembros del pleno. 

 

El Detalles de las subvenciones que se someten a aprobación es el siguiente: 

 

NOMBRE ORGANIZACION R.U.T. N° MONTO $ DESTINO SUBVENCION 

AGRUPACION CULTURAL 
CULTIVANDO EL ARTE LAUTARO 

65.120.073-3 300.000 
Adq. De pinturas de acrílicos de 100 ml. Y 
mezclador 

AGRUPACION POSTRADOS LUZ 
DE ESPERANZA 

65.078.638-6 1.000.000 Adq. De paños desechables y ensure. 

AGRUPACION SOCIAL, CULTURAL 
Y RECREATIVA MONTE DE SION 

65.162.147-K 501.010 
Adq. De fierro de techo acanalado y clavos 
de techo 

AGRUPACION DE ACCION SOCIAL 
CULTURAL Y RECREATIVA 
LOLQUELLEN 

65.158.909-6 400.000 
Adquisición de medicamentos, insumos 
médicos, botiquin; libros canciones 
impresos, pañolines 

AGRUPACION DE CUIDADORES 
POSTRADOS RURAL 

65.103.138-9 693.792 Adquisición pañales desechables 

AGRUPACION DE FERIANTES 
CAMPESINOS DE LAUTARO 

65.172.008-7 500.000 
Adq. De notebook e impresora 
multifuncional 

AGRUPACION REVOLUCION 
POETICA 

65.010.561-3 200.000 Adq. Equipo de aire acondicionado portátil. 

AGRUPACION SOCIAL CULTURAL 
Y ECOLOGICA ECO-LAU 

65.184.155-0 590.710 Adquisición alimentos para perros callejeros 

AGRUPACION FOLCLORICA 
NEWEN 

65,185,836-4 3.000.000 Adquisición de instrumentos musicales. 

AGRUPACION SOCIAL Y 
CULTURAL BALLET CLASICO DE 
LAUTARO 

65.184.289-1 1.000.000 Adquisición de vestuario 

AGRUPACION SOCIOCULTURAL 
DEPORTIVA Y MEDIOAMBIENTAL 
WENI MAPU 

65,213,098-4 400.000 
Costear gastos de traslado, actividades 
recreativas a parques nacionales. 

AMIGOS POLICLINICO DEL 
DOLOR DEL HOSPITAL DR. 
ABRAHAM GODOY PEÑA 

71,628,200-7 1.000.000 
Adquisición de medicamentos, insumos 
medicos, alimentos especiales. 

ASOC. COMUNAL DE RAYUELA 
DE LAUTARO 

65,160,060-K 1.800.000 
Adquisición de premios para la realización 
de Campeonatos a nivel comunal. 

ASOCIACION DE DIABETICOS DE 
LAUTARO 

65.025.380-9 920.000 Adq. De 2 equipos de aire acondicionado 

CLUB DE CAZA, Y PESCA Y 
LANZAMIENTO LOS ASES 

71.575.100-3 990.000 
Adquisición de un refrigerador para 
equipamiento sede. 
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CLUB DE CUECA LOS DEL TOQUI 65.062.221-9 274.900 
Adq. De guitarra, tormento, atril, cuerdas y 
cables para instrumentos musicales 

CLUB DE HUASO LOS MAITENES 
DE PILLANLELBUN 

65.058.692-1 350.000 
Adquisición de telas e insumos para 
vestuario 

CLUB DE RODEO CHILENO 
PILLANLELBUN 

65,062,789-K 534.794 
Adquisición materiales para construcción de 
cierre perimetral. 

CLUB DE RUNNING 
PILLANLELBUN 

65.158.179-6 598.000 Adq.implementación deportiva 

COM. IND. ANTONIO CAYUPAN 65.833.930-3 493.290 Adq. De cerámica y adhesivo para ceramica 

COM. IND. ANTONIO LLAUFULEM 65.573.300-0 550.000 Adq. De mesa y sillas 

COMUNIDAD  INDIGENA JOSE 
MARIA TORO 

65.070.165-8 478.350 Adq. Mat. De construcción para baño. 

COMUNIDAD INDIGENA JUAN 
CATRIPAI 

65.737.080-0 600.000 
Adq. Materiales de construcción para 
terminar ampliación sede 

COMUNIDAD INDIGENA JUAN 
CURAQUEO EPU 

65.209.584-4 500.000 
Rebosos, juegos de trapelacucha y 
trarilonkos , aros de plata 

COMUNIDAD INDIGENA JUAN 
MANUEL CONA 

73.290.500-6 500.000 
Adq. Materiales de construcción para 
terminación sede 

 COMUNIDAD INDIGENA JUANA 
TRALPEN DE ILLANES 

65.170.952-0 500.000 Instrumentos musicales mapuches 

COMITÉ DE ACCION SOCIAL 
NUEVA ALBORADA 

65.582.860-5 1.100.000 
Adquisición de alimentos para comedor 
comunitario 

COMITÉ DE ACCION SOCIAL 
TERCERA ORDEN FRANCISCANA 
SEGLAR 

65.167.711-4 300.000 Adquisición de 2 estufas a gas 

COMITÉ DE AGUA POTABLE 
RURAL COLLIN 

74.790.400-6 800.000 Adquisición generador portátil 800 Watt 

COMITÉ DE PAVIMENTACION 
PARTICIPATIVA DE ADELANTO 
VILLA SAN MIGUEL 

65.742.000-K 210.710 Adq. Esmalte, rodillos y diluyentes 

COMUNIDAD INDIGENA ANTONIO 
CAYUQUEO 

65.976.480-6 263.770 Adq. Lavaplatos, fondos, tetera. 

COMUNIDAD INDIGENA ANTONIO 
QUIDEL 

65.133.360-1 500.000 
Adq. Mat. De construcción para reparación 
de la sede 

COMUNIDAD INDIGENA CASIMIRO 
CAÑUMIR 

65.155.980-4 500.000 
Adq. Materiales de construcción para 
terminación de baños de la sede 
comunitaria. 

COMUNIDAD INDIGENA HILARIO 
CAYULEO 

65.113.045-K 500.000 
Adquisición de insumos de cocina para 
implementación de sede comunitaria. 

COMUNIDAD INDIGENA IGNACIO 
CHEUQUELLAN 

65.063.426-8 300.000 
Adq. Materiales para construcción de baño 
provisorio, además de insumos de cocina. 

COMUNIDAD INDIGENA IGNACIO 
HUAIQUILAO II 

75.410.300-0 752.500 
Adquisiciones materiales para construcción 
de sede social 
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COMUNIDAD INDIGENA JOSE 
HUAIQUILAO ECHEVERRIA 

65.579.310-0 600.000 Gira Turismo Comunitario Mapuche 

COMUNIDAD INDIGENA JOSE 
HUENCHUAL 

65.178.490-5 700.000 
Adq. Materiales de construcción para 
reparación baño de la sede 

COMUNIDAD INDIGENA JUAN 
QUINTRILEO PILLOMALLIN 

65.905.810-3 528.580 
Adq. Materiales de construcción para 
reparación sede social 

COMUNIDAD INDIGENA MANUEL 
DEMULEO 2 NEWENKOMAPU 

65.205.439-0 514.500 
Adquisición instrumentos musicales 
mapuches 

COMUNIDAD INDIGENA PEDRO 
SEGUNDO COLIQUEO 
CATRICURA 

65.116.127-4 500.000 Adquisición de sillas y mesa 

COMUNIDAD INDIGENA TORI 65.542.220-K 350.000 
Adq. Impresora, cartucho tinta, papel; una 
cocina a gas. 

CONCEJO VECINAL DE 
DESARROLLO SECTOR SANTA 
ANA 

65.182.133-9 500.000 Adq. Horno a gas y máquina Pop Corn 

CONJUNTO FOLCLORICO 
LAHUENCO 

65.063.671-6 350.000 Adquisición de insumos para vestuario 

CORPORACION DE AYUDA AL 
NIÑO QUEMADO COANIQUEM 

70.715.400-4 500.000 Adq. Medicamentos e insumos médicos 

FUNDACION LAS DAMAS DE 
BLANCO, FILIAL LAUTARO 

65.117.696-4 750.000 
Adquisición de vestuario infantil, útiles de 
aseo personal, pañales, papel  y toallas 
higienicas 

GRUPO DE ACCION SOCIAL FARO 
DE DIOS IB DE PILLANLELBUN 

65.111.936-7 1.000.000 Adquisición de alfombra 

JUNTA DE VECINOS N° 1 LAS 
ARAUCARIAS 

65.124.570-2 499.780 
Adq. Materiales para la  construcción de 
tabique en la sede. 

JUNTA DE VECINOS N° 3 MANUEL 
RODRIGUEZ 

65.051.260-K 500.000 
Adquisición de led Smart Tv 65” y soporte 
doble brazo para tv 

JUNTA DE VECINOS N° 23  
NUEVOS AIRES SECTOR 
GUACOLDA 

65,107,076-7 500.000 Adquisición 2 equipos aire acondiconado 

JUNTA DE VECINOS N° 18 EL 
ESCUDO 

65.211.150-5 319.990 Adquisición cocina a gas 

JUNTA DE VECINOS VILLA 
ALEGRE 

65.777.050-7 174.980 Adquisición de máquinas de coser 

JUNTA DE VECINOS VILLA 
AVIACION 

65.105.784-1 150.000 
Adq. Horno eléctrico, platos, tazones, 
juegos de cuchillería. 

JUNTA DE VECINOS VILLA EL 
CARMEN 

65.109.472-0 2.000.000 
Trabajos de reparación sede social, obra 
vendida. 

JUNTA DE VECINOS VILLA LAS 
ROSAS 

65.010.184-7 150.000 
Adq. Fundas para guitarras, cable trenzado, 
encordado acustico y cápsula electro 
acústica. 

JUNTA DE VECINOS LA NUEVA 
ESPERANZA 

65,203,580-9 762.696 
Adquisición materiales de construcción, 
insumos de cocina e implementación 
deportiva. 

JUNTA DE VECINOS VILLA YALU 65.010.283-5 400.000 
Adquisición insumos de cocina para 
equipamiento sede 
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RED DE PROFESORES DE 
EDUCACION FISICA DE LAUTARO 

65.052.644-0 600.000 Arriendo de canchas 

SOCIEDAD DE ESCRITORES DE 
CHILE, FILIAL 

70.022.270-5 350.597 Encuadernación Edición Gaceta Literaria. 

TALLER LABORAL AQUILES 65.954.660-4 200.000 Adquisición máquina de coser 

TALLER LABORAL AYELEN 65.187.688-5 200.000 Adquisición máquina de coser 

TALLER LABORAL EL 
RINCONCITO 

65.466.250-9 200.000 Adq. Máquina de coser 

TALLER LABORAL KUDAUFE 
DOMO 

65.065.997-K 200.000 Adquisición máquina de coser 

TALLER LABORAL LAS ARAÑITAS 
DE PILLANLELBUN 

65.086.949-4 200.000 Adquisición de máquina de coser 

TALLER LABORAL LAS BELLAS 
HORTENCIAS 

65.149.687-K 200.000 Adquisición máquina de coser 

TALLER LABORAL LAS 
ORQUIDEAS 

65.100.514-0 200.000 Adquisición Máquina de coser 

TALLER LABORAL LAS REINAS 65.592.240-3 200.000 Adquisición máquina de coser 

TALLER LABORAL LAS TRES 
ROSAS 

65.540.990-4 200.000 Adquisición máquina de coser 

TALLER LABORAL LOS OLIVOS 65.162.997-7 200.000 Adquisición máquina de coser 

TALLER LABORAL QUERER ES 
PODER LAUTARO 

65.100.514-0 200.000 Adquisición máquina de coser 

TALLER LABORAL RAYITO DE 
SOL 

65.402.500-2 200.000 Adquisición máquina de coser 

TALLER LABORAL RENACER DEL 
SOL 

65.117.696-4 200.000 Adquisición máquina de coser 

TALLER LABORAL SAYEN 65.203.077-7 200.000 Adquisición máquina de coser 

TALLER LABORAL SOCIAL Y 
CULTURAL CRECIENDO UNIDAS 

65.116.027-8 200.000 Adquisición máquina de coser 

TALLER LABORALESFUERZO 
PROPIO 

65.038.572-1 350.000 Adquisición de telas y lanas 

UNION COM. JJ. VIG. RURALES 65.077.654-2 3.000.000 Adq. Baterías de radios portátiles. 

UNION COMUNAL DE CLUBES 
DEPORTIVOS, ASOCIACION DE 
FUTBOL AMATEUR DE LAUTARO 

73,301,800-3 13.000.000 
Adq.  Implementación deportiva, medallas, 
trofeos, otros. 

UNION COMUNAL DE ADULTOS 
MAYORES DE LAUTARO 

65,299,040-1 993.730 
Adquisición de insumos de cocina para 
implementación de sede comunitaria. 

VIKINGOS RUGBY CLUB 65.152.325-7 766.659 Adquisición de polerones corporativos 
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Se somete a votación       
 

CUADRO DE VOTACIÓN      VOTO 
ALCALDE RAÚL SCHIFFERLI DÍAZ APRUEBO 
CONCEJAL RICARDO JARAMILLO GALINDO APRUEBO 
CONCEJAL MARIO PEREZ REBOLLEDO APRUEBO 
CONCEJAL GASTON MUÑOZ RIEGO APRUEBO  
CONCEJAL ERWIN HAURI MADARIAGA APRUEBO 
CONCEJAL AURELIO LLANOS ESPINOZA APRUEBO 
CONCEJAL GERMAN ORTIZ ERICES APRUEBO 

 

El Concejo Municipal por unanimidad aprueba las siguientes Subvenciones 

Municipales a las organizaciones y por los montos que se indican en el detalle que 

es parte de esta acta. 

 

PUNTO N° 14: ENTREGA INFORME DE LAS CONTRATACIONES DE PERSONAL 

DEL SEGUNDO TRIMESTRE 2022, SEGÚN EL ARTÍCULO 27 LETRA A) DE LA LEY 

18.695  

 

El Secretario Municipal señal que por este acto se hace entrega a cada concejal de una 

copia impresa del Informe de Contrataciones periodo abril-junio 2022 y disponen de este 

en formato digital el cual fue enviado a sus correos electrónicos, cumpliendo así con los 

dispuesto en el artículo 27 letra a) de la ley N° 18.695. 

 

 

PUNTO N° 15: APROBACION DONACIÓN A DIVERSAS ORGANIZACIONES DE 

ESPECIES MUEBLES DADAS DE BAJA, PERTENECIENTES AL DAEM 

 

El Secretario Municipal señala que, según oficio del jefe de Administración y Gestión del 

DAEM de fecha 18.07.2022, se requiere la aprobación del Concejo para donar especies 

dadas de baja en ese departamento. 

 

Una estufa correspondiente al inventario de la escuela Los Carreras, para ser entregada 

en donación al Templo Ministerio Evangélico Pentecostal “Más que Vencedores” de la 

Comunidad Antonio Cayupan de sector El Manzano. 

 

20 sillas metálicas pertenecientes al inventario de la Escuela Muco Chureo, para ser 

entregadas en donación al Templo Ministerio Evangélico Pentecostal El Nazareno 

ubicado en el sector Muco Chureo camino Maitenco.  

 

Se somete a votación       
 

CUADRO DE VOTACIÓN      VOTO 
ALCALDE RAÚL SCHIFFERLI DÍAZ APRUEBO 
CONCEJAL RICARDO JARAMILLO GALINDO APRUEBO 
CONCEJAL MARIO PEREZ REBOLLEDO APRUEBO 
CONCEJAL GASTON MUÑOZ RIEGO APRUEBO  
CONCEJAL ERWIN HAURI MADARIAGA APRUEBO 
CONCEJAL AURELIO LLANOS ESPINOZA APRUEBO 
CONCEJAL GERMAN ORTIZ ERICES APRUEBO 
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El Concejo Municipal por unanimidad aprueba la donación de bienes muebles dados 

de baja, según el siguiente detalle:  

 1 estufa combustión lenta que pertenecía a la Escuela Los Carrera al Templo 

Ministerio Evangélico Pentecostal Mas que Vencedores de la Comunidad Antonio 

Cayupán, sector el Manzano.  

 20 sillas metálicas que pertenecían a la Escuela Muco Chureo al Templo Ministerio 

Evangélico Pentecostal El Nazareno, sector Muco Chureo, camino Maitenco. 

 

 

Se puso término a la reunión a las 17:40 horas. 

 

 

RESUMEN DE LOS ACUERDOS 

 

1. El Concejo Municipal por unanimidad se aprueba la Tercera Modificación 

Presupuestaria Departamento de Salud Municipal 2022, según el siguiente detalle: 

 

Total aplicación de recursos de $2.506.403.000.- (dos mil quinientos seis millones 
cuatrocientos tres mil pesos). 

 

2. El Concejo Municipal por unanimidad aprueba las funciones para contratar a 

honorarios a suma alzada en la Municipalidad a un profesional Cirujano Dentista, 

para asesorar y ejecutar el anteproyecto de clínica comunitaria, según el siguiente 

detalle: 
 

Funciones  Elaboración del diagnóstico comunal para la potencial habilitación de la 
clínica comunitaria. 

 Diseño y planificación del proyecto. 
 Entrega de documento proyecto Clínica Comunitaria y su implementación 

de la gestión estratégica operacional. 
 Establecer reuniones con diferentes actores municipales de la comunidad. 
 Otras funciones encomendadas por la DIDECO.  

 

3. El Concejo Municipal por unanimidad se aprueba las funciones para contratar a 

honorarios en el Departamento de Salud Municipal, según el detalle expuesto y 

que es parte de esta acta. 

 

4. El Concejo Municipal por unanimidad aprueba la adjudicación de la licitación y 

suscripción de contrato de “Suministro de Materiales de Aseo para la 

Municipalidad de Lautaro” ID 4179-79-LP22, al oferente EMPRESA 

COMERCIALIZADORA LUIS VALDES LYON SPA, por un monto total de 

$60.000.000.- (sesenta millones de pesos) con impuesto incluido, por un periodo de 

24 meses. 

 

5. El Concejo Municipal por unanimidad aprueba la adjudicación de la licitación y 

suscripción de contrato de “Servicio Planes Multimedia Asociado a Datos de 

Voz, para Telefonía Móvil y Banda Ancha Móvil” ID 4179-83-LQ, al oferente 

TELEFONICA MOVILES CHILE S.A., por un monto mensual de $2.618.174.- (dos 

millones seiscientos dieciocho mil ciento setenta y cuatro pesos) IVA incluido, lo que 

Total Ingresos que Aumentan  $2.171.403.000 

Total Gastos que Disminuyen    $335.000.000 

Total $2.506.403.000 

Total Gastos que Aumentan $2.506.403.000 

Total Ingresos que Disminuyen $                     0 

Total $2.506.403.000 
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corresponde al servicio de planes multimedia y el monto total de $20.112.359.- 

(veinte millones ciento doce mil trescientos cincuenta y nueve pesos) IVA incluido, 

valor que corresponde a la cuota inicial de los equipos solicitados, con un plazo de 

contrato de 36 meses. 

 

6. El Concejo Municipal por unanimidad se aprueba los costos de operación y 

mantención del proyecto “Ampliación Sistema de Televigilancia de Lautaro”, 

según el siguiente detalle: 

 

 

 

 

7. El Concejo Municipal por unanimidad se aprobó el Plan de Manejo Forestal y 

Ornamental del Parque Isabel Riquelme, según el detalle extractado del 

documento completo conocido en la exposición realizada al Concejo y que es 

parte de esta acta. 

 

8. El Concejo Municipal por unanimidad aprueba las siguientes Subvenciones 

Municipales a las organizaciones y por los montos que se indican en el detalle 

que es parte de esta acta. 

 

9. El Concejo Municipal por unanimidad aprueba la donación de bienes muebles 

dados de baja, según el siguiente detalle expuesto y que es parte de esta acta.  

 

 

Raúl Schifferli Díaz 

   Alcalde de Lautaro 

 Presidente Concejo Municipal 

 

 

Ricardo Jaramillo Galindo                Mario Pérez Rebolledo 

    Concejal de Lautaro                  Concejal de Lautaro 

 

   

  Gastón Muñoz Riego                 Erwin Hauri Madariaga 

  Concejal de Lautaro                   Concejal de Lautaro 

 

 

Aurelio Llanos Espinoza                    Germán Ortiz Erices 

  Concejal de Lautaro                    Concejal de Lautaro 

 

 

 

Secretario Municipal 

Ministro de Fe 
El Secretario Municipal que suscribe certifica que la presente acta se encuentra firmada en formato papel 

por cada uno de los miembros del Concejo Municipal, la que suscribieron luego de ser aprobada en sesión 

ordinaria N° 53 de fecha 08.09.2022. 

 

Total Costo Operación $   8.329.862.- 

Total Costo Mantención $      605.000.- 

Total costos Operación y Mantención $   8.934.862.- 
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